

# Сельская НОВЫ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 21 марта 2014 года

№23 (10027)

## Боевое братство

# ГОРЕЧЬ ПОТЕРЬ И РАДОСТЬ ВОЗВРАЩЕНИЯ...

**В Починке прошло награждение воинов-интернационалистов, приуроченное к 25-летию вывода советских войск из Афганистана.**

В торжественной обстановке им вручили благодарственные грамоты от имени командующего войсками Западного военного округа генерал-полковника А. Сидорова и областного военного комиссара полковника Владимира Ивановича Рыкалова.

От районного руководства на мероприятии присутствовали заместитель главы администрации Сергей Васильевич Савченков, заведующая отделом культуры Ирина Владимировна Морозова и недавно назначенный военный комиссар Починковского района Сергей Николаевич Дмитриев.

Долгих 10 лет той войны – это сотни тысяч судеб советских солдат и офицеров, их родных и близких, это горечь потерь и радость возвращения. На сегодняшний день в Починковском районе проживают 106 человек, участвовавших в боевых действиях на территории Афганистана, которые образовали настоящее боевое братство.

Они стараются ежегодно встречаться 15 февраля, чтобы почтить память своих сослуживцев, не вернувшихся домой живыми. Большей дружбы, чем сложилась между этими опалёнными войной людьми, на свете нет. И такие мероприятия являются лишь малой толикой той огромной дани уважения, которую они заслужили. Следующая встреча «афганцев» состоится 9 мая.



На снимке: участники церемонии награждения воинов-интернационалистов в Починке.

## Местное самоуправление

### ДОЖДЯМИ МУСОР И БУРЬЯНЫ НЕ СМОЕТ

**С чего начинается весна в нашем районе? С горящего сухостоя и с открывающихся из-под снега стойко перезимовавших стихийных свалок. Не случайно основные темы совещания глав поселений касались мер противопожарной безопасности.**

Пожарные машины уже тушат горящую траву по всему району, порою выезжая по несколько раз за день. Нынешнюю ситуацию усугубили погодные условия. Короткая и малоснежная зима даже не пригнула к земле своевременно не скошенные бурьяны. Сушь способствует быстрому распространению огня. Бездорожье не всюду позволяет технике подъехать к очагу возгорания. На дожди надеяться нечего. Если бы территории населённых пунктов своевременно обкашивались, опаживались, защищались минерализованными полосами... Только перечислять все эти «если бы» сейчас бессмысленно.

– Каждый год говорим об одном и том же, – напомнил собравшимся глава администрации района Ю.Р. Карипов, – и каждый год приходят погорельцы за помощью. Ни переселить их, ни оказать существенной помощи районная администрация не может. Надо быть готовыми к предотвращению чрезвычайных ситуаций.

Как рассказал начальник отдела по ГО и ЧС В.И. Петровский, помпы есть не везде, поэтому добровольные пожарные дружины должны быть готовы первыми дать отпор огню, а главам поселений необходимо постоянно в машинах возить с собой пожарные рюкзаки. Подъезды к водяным ёмкостям должны быть расчищены. Первичные индивиду-

альные средства пожаротушения следует постоянно содержать в состоянии готовности. В особом внимании нуждаются дома стариков и малонаселённые деревни.

Правила противопожарного режима допускают контролируемое выжигание сухой травы в безветренную погоду: если участок находится не ближе 50 метров от объектов и 25 метров от леса, ограждён минерализованной полосой в 1,4 метра и в состоянии готовности первичные средства пожаротушения. Встречный организованный пал сухостоя можно использовать как средство профилактики пожаров.

Обилие очагов возгорания отчасти можно объяснить безнаказанностью поджигателей. Административная ответственность, конечно, установлена, но оштрафованных за такую «шалость» можно по пальцам пересчитать. Как отчитались специалисты пожарной службы, за первый квартал нынешнего года провели 34 схода, делаются подворовые обходы, под контроль берут социально неблагополучные семьи.

Постоянный рост объёмов ТБО и промышленных отходов сопряжён не только с экологическими проблемами, но и усугубляет противопожарную ситуацию. Без организации сбора и вывоза мусора стихийные свалки не ликвидировать. Меры воздействия на должностных лиц, не организо-

вавших должным образом уборку мусора, ужесточены: штраф, дисквалификация, отстранение от должности. Если пока в бюджете поселения нет денег на строительство контейнерных площадок, то хотя бы объезд деревень тракторами для сбора мусора организовать можно и нужно. Обязанность глав поселений организовать должное санитарное состояние территорий и впрямь будет расти.

Никто не снимал ответственности и с населения за нарушение правил благоустройства. Готовятся изменения в областной закон об административных правонарушениях. Такую меру, как предупреждение, предлагается исключить, размеры штрафов увеличить.

Довольно характерным для сегодняшней ситуации был конкретный пример, рассмотренный на совещании, – с мусорной проблемой небольшой деревни. Жители Бобынова обратились с жалобой. Как пояснил глава Ленинского поселения А.И. Изаков, денег на постройку контейнерных площадок в бюджете сейчас нет. Пускать трактор по весенней распутице нельзя, чтобы не разбить дорогу, но позднее объезд деревни будет организован. При этом договора на вывоз ТБО заключили менее трети местных жителей. Коммунальные службы бесплатно работать не будут.

С. ЕРМАКОВА.

## В продолжение темы

Прочитав в «Сельской нови» от 11 марта публикацию «Объединив усилия» (о необходимости наведения порядка на городских кладбищах) хочу высказать своё мнение по затронутой проблеме.

### ЕСТЬ ПРИМЕР СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ...

Уже в который раз от руководителя городской администрации на конкретный вопрос «когда же будет наведен порядок на кладбище?» мы слышим беспомощный ответ: «Нет денег»...

Извините, но мы живём в условиях дотационного и дефицитного бюджета, а это значит, что свободных денег на решение социальных проблем никогда не будет. И что, надо смириться с тем, что святое место, где покоятся наши родные и близкие люди, всё больше и больше напоминает свалку? Ведь то, как выглядит сегодня городское кладбище, стыд и позор для всех нас – и для администрации, и для депутатов, и для каждого жителя в отдельности: горы мусора, который не вывозится годами, труднопроходимые заросли сухих деревьев, угрожающих рухнуть на могилы, разбитая подъездная дорога, наконец, отсутствие ограждения территории кладбища, хотя оно всё ближе и ближе подступает к домам...

В течение нескольких предыдущих лет районная газета не раз сообщала об усилиях по благоустройству деревенских кладбищ, предпринимаемых главами сельских поселений. А у них-то дела с бюджетами обстоят похуже, чем в городе. Тем не менее в большинстве крупных населённых пунктов кладбища добротно огорожены. Чаще всего главы договаривались с владельцами мес-

тных пилорам, и те в качестве благотворительной помощи предоставляли пиломатериалы. А строили ограды сами жители во время субботников. Также сельские снова и снова выходили на субботники, чтобы расчистить территории кладбищ от лишнего дерева, вывезти скопления мусора и чтобы обустроить старые бесхозные могилы...

Спрашивается, разве в Починке нельзя применить подобный опыт? Пилорам в городе не сколько: неужели не пожертвуют строительными материалами на благо дело? А если попросить коллективы предприятий и учреждений, жителей выйти на субботник по уборке городского кладбища, неужели не откликнутся?

Более того, думаю, если городская власть обратится к людям с предложением перечислить денежные пожертвования на благоустройство кладбищ, понимание проявят очень многие.

Состояние могил и погостов, где покоятся родные и близкие, говорит не просто о нашем отношении к их памяти, но прежде всего о нашем нравственном облике. Ведь на то мы и люди, чтобы помнить, чтить и тем самым не ронять чувство самоуважения...

**В. ПЕСТРЕЦОВА,**  
учитель Починковской  
средней школы №1,  
улицом улицы Ленина,  
г. Починок.

21 марта - Всемирный день знаний о лесе

# НЕДЕЛЯ СПЕЦИАЛЬНОСТИ В СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМЕ

На встречу в сельхозтехникум приехали помощник лесничего Светлана Валентиновна Грицевич, специалист по использованию лесов Снежана Валерьевна Бабанова, специалист по охране и использованию лесов Дмитрий Александрович Горбылёв и участковый лесничий Геннадий Иванович Королёв.

Как рассказала преподаватель сельхозтехникума Татьяна Викторовна Зуева, целью недели является углубление полученных знаний по специальным дисциплинам, повышение уровня профессиональной подготовки будущих специалистов, расширение кругозора, развитие инициативы и творчества студентов.

Об истории и о сегодняшнем дне Починковского лесничества рассказала С.В. Грицевич. В лесном хозяйстве она работает с 1995 года после окончания Брянского лесотехнического института. Потомственный лесовод (при выборе профессии она пошла по стопам отца), за 18 лет стажа приобрела бесценный опыт работы по всем аспектам лесоводческой деятельности.

Она отметила, что основная функция современного лесничества – это надзор и контроль за исполнением лесного законодательства. Среди дополнительных функций основными являются обеспечение населения древесиной для собственных нужд, воспроизводство лесов, контроль за арендаторами и госконтрактами, включая лесохозяйственные и противопожарные параметры.

Ежегодно огромные лесные территории страдают от пожаров, чему способствуют не только природные явления, но и человеческая небрежность. Есть и злоумышленные нарушения, за которые предусмотрена административная и даже уголовная ответственность. За прошлый год было составлено 20 административных протоколов, по которым были наказаны как физические, так и юридические лица, в частности, нерадивые арендаторы, не выполнявшие свои договорные обязательства.

В некоторых случаях работа лесничих

С 3 по 10 марта в Шанталовском сельхозтехникуме прошла неделя специальности «Лесное и лесопарковое хозяйство». Первым из целого ряда разнообразных плановых мероприятий была встреча студентов 3-го и 4-го очного и выпускного 6-го курса заочного отделения со специалистами Починковского лесничества.



сопоставима с работой полицейских, с которыми иногда проводят совместные профилактические мероприятия по охране лесных богатств. К сожалению, местное население не всегда понимает, что любая рубка в лесу регламентируется нормативными документами, поэтому большое внимание уделяется профилактике нарушения лесного законодательства.

С особым интересом студенты прослу-

шали выступления С.В. Бабановой и Д.А. Горбылёва, которые являются первыми выпускниками сельхозтехникума по специальности лесное и лесопарковое хозяйство. На работу в Починковское лесничество оба устроились недавно после окончания техникума, без всякой протекции, и уже хорошо себя зарекомендовали среди более опытных коллег. Они поделились опытом своей практической работы, не

скрывая трудностей и ошибок, которые на первых порах неизбежны.

Г.И. Королёв хорошо знаком многим шанталовским студентам 3 и 4 курсов, поскольку по совместительству преподаёт в техникуме некоторые специальные предметы будущим лесоводам и проводит у них производственные практики.

Встреча была построена на основе живого диалога: каждый из студентов мог задавать вопросы по существу любому из выступавших гостей, чем ребята охотно воспользовались. Их интересовало многое – от размеров заработной платы и возможных бонусов на будущей работе, до правовых аспектов при незаконных порубках, а также методы борьбы с вредителями лесов, противопожарные мероприятия и прочее.

В дальнейшей программе недели были конкурсы курсовых работ, поделок, весенних композиций, стенгазет и противопожарных аншлагов. Мероприятие под девизом дня «Хочу всё знать» включало экскурсии в Смоленск на лесосеменную станцию, тепличный комбинат №1 и зимний сад гимназии №4. В заключительные дни недели состоялся конкурс «А ну-ка, лесовод» и выход в лес для глазомерной тренировки и изучения биологических методов защиты леса.

Ежегодно 21 марта по инициативе ООН проводится Всемирный день знаний о лесе. Цель – донести до населения нашей планеты как можно больше информации о глобальных проблемах леса. Эта дата совпадает с днём осеннего равноденствия в Южном полушарии и весеннего равноденствия в Северном, где 21 марта считается первым днём астрономической весны и является символом новой жизни и новых начинаний.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

На снимках:

гости Шанталовского сельхозтехникума (слева направо) Д.А. Горбылёв, С.В. Бабанова, С.В. Грицевич, Г.И. Королёв и преподаватель Т.В. Зуева;

студенты, обучающиеся по специальности «Лесное и лесопарковое хозяйство».

## Добрим словом

### ЗАБОТИТСЯ О ПАЦИЕНТАХ

До недавнего времени у жителей Шанталова и прилегающих деревень, территориально приписанных к обслуживанию в Шанталовской врачебной амбулатории, были сложности с получением лекарств по льготным рецептам.

Выписывал их участковый терапевт в амбулатории, затем надо было самим ехать дополнительно заверять рецепты в поликлинике Починковской ЦРБ, и только потом в аптеку. И так каждый месяц. Особенно нелегко и накладно выдерживать все эти лишние хлопоты тяжелобольным людям.

С недавних пор участковый терапевт в Шанталовской амбулатории работает Лилия Николаевна Колыбельникова. И теперь льготникам стало значительно проще получать лекарства: наш доктор сама отвозит рецепты на регистрацию в поликлинику, а нам остаётся потом только съездить в аптеку.

Хочется поблагодарить Лилию Николаевну Колыбельникову за неравнодушие и заботу о пациентах, за профессионализм и добрые человеческие качества. Здоровья ей, успехов и счастья!

Т.Н. ЯКИНА,  
д. Шанталово.

### СПАСИБО ФЕЛЬДШЕРУ

Недавно с моим сыном случилась беда, и экстренно потребовалась медицинская помощь.

Первая, к кому обратились, заведующая Лучесским фельдшерско-акушерским пунктом Ирина Борисовна Балабанова. Она очень быстро вызвала «скорую», добилась, чтобы сына без промедления отправили в Смоленск, в областную больницу, где его прооперировали и в результате спасли жизнь.

Низкий поклон Ирине Борисовне Балабановой за неравнодушие и высокий профессионализм, здоровья ей и успехов.

З.П. ТАРАДОНОВА,  
д. Лучеса.

### ВНИМАТЕЛЬНЫ К СТАРИКАМ

На мой взгляд, сколько бы ни повышало правительство зарплаты разным категориям специалистов, но качество работы зависит прежде всего от квалификации человека, любви к профессии и совести.

Я много лет работаю в Починковском центре социального обслуживания социальных работников. Приходится нелегко: и в дождь, в холод с сумками по магазинам, потом с продуктами по квартирам по этажам... Но я знаю, что меня ждут одинокие престарелые люди, им нужна помощь по хозяйству и психологическая поддержка, а потому не чувствую усталости.

Несколько лет помогаю двум сёстрам – Т.М. Борисовой, ей 94 года, и М.М. Борисовой, ей 84. Обе они еле-еле передвигаются по квартире, даже в больницу доставить целая проблема. И вот недавно младшей, Марии Матвеевны, стало плохо, открылось кровотечение.

Я сразу же позвонила участковому терапевту Татьяне Васильевне Фомченковой, к которой всегда обращаюсь в подобных ситуациях, зная, что она замечательный специалист и отзывчивый человек. Татьяна Васильевна быстро пришла и вызвала на дом хирурга – Валерия Леонидовича Ермолаева, он также хорошо известен многим жителям района высокой квалификацией врача и ответственным отношением к делу, вот и к моей подопечной отнёсся очень внимательно, несмотря на её преклонный возраст и немощь, оказал экстренную помощь и назначил анализы на дому. Рано утром пришла

медсестра Марина Михайловна Шармакова, взяла анализы, сделала уколы. Она тоже часто помогает больным на дому и умеет по-доброму подойти к престарелым одиноким людям.

Сейчас Марии Матвеевны Борисовой стало немножко легче, за что от её и своего имени хочу поблагодарить наших замечательных медиков. Спасибо и заведующей поликлиникой Людмиле Владимировне Сорочинской за оперативную организационную помощь в вызове врачей, в предоставлении им при необходимости машины скорой помощи.

Т.А. СОКОЛОВА,  
социальный работник  
Починковского Центра  
социального обслуживания.

### СОХРАНИЛИ ДВЕ ЖИЗНИ

От всей души и от чистого сердца хочу поблагодарить сотрудников родильного отделения Починковской ЦРБ за безупречную работу и бесценную помощь, оказанную моей дочери Елене Александровне Бауэр при рождении ребёнка.

Особую признательность выражаю врачам Анне Васильевне Романовой и Марине Геннадьевне Шедовой, которые на протяжении всей тяжело протекавшей беременности постоянно наблюдали за моей дочерью и в результате смогли сохранить жизнь и ей самой и моей новорожденной внученьке.

Благодаря высокому профессионализму этих специалистов, а также активному участию главного врача ЦРБ Александра Алексеевича Акименко, роды прошли благополучно. Огромное спасибо также всему персоналу гинекологического и родильного отделений, медицинским сёстрам и санитаркам за их нелёгкий кропотливый труд, терпение и доброту.

С уважением от всей семьи  
Л.Н. КЛИМОВА,  
д. Климовщина.

## Ветслужба сообщает

### АФРИКАНСКАЯ ЧУМА В РАЙОНЕ

Противодействие распространению африканской чумы свиней (АЧС) значителен одним из важнейших пунктов повестки дня ветеринаров Смоленщины не первый год, но уберечься от этой напасти не удаётся, несмотря на все предосторожности и меры профилактики.

К сожалению, создать надёжный барьер распространению вируса АЧС физически невозможно. В прошлом году очаги заболевания были впервые обнаружены на территории нескольких районов области в популяции диких кабанов и у свиней в личных подсобных хозяйствах.

В этом месяце при мониторинговом исследовании материала от нескольких кабанов из охотничьего хозяйства ООО «Охотник», добытых в урочищах Прилеповка и Бобровское (около посёлка Стодолище), также получен неутешительный результат.

Об этом оповещены охотники и жители окрестных населённых пунктов, однако принять к сведению тревожную информацию должно всё население района.

Хотя для человека вирус АЧС не

представляет никакой опасности, заражение им животных приводит к стопроцентной смертности. Экономический урон от АЧС настолько огромен, что в худшем случае угрожает существованию свиноводства.

В целях возмещения возможного материального ущерба жителям и предприятиям рекомендуется застраховать своих свиней, а лучше перейти на альтернативные виды животноводства.

Убедительная просьба к населению района немедленно сообщать о возможных случаях падежа диких или домашних свиней в Починковскую ветстанцию по телефону 4-21-04 или 8-910-721-72-53.

А. АНТОНЦЕВ,  
начальник СОГБУВ  
«Починковская ветстанция».

## Прокуратура информирует

### ЗА МОШЕННИЧЕСТВО

12 марта Починковским районным судом вынесен обвинительный приговор коррупционной направленности в отношении бывшей заведующей детским садом №6 Починка А.Б. Новиковой.

В ходе судебного заседания было установлено, что на протяжении трёх лет, с февраля 2008 г. по январь 2011-го, заведующая, используя служебное положение, похищала денежные средства – доплаты за перенаполняемость детей в группах. В целях сокрытия факта хищения денег умышленно подделывала подписи в платёжных и расчётно-платёжных ведомостях за работников детского сада. Всего было похищено 161 тысяча 49 рублей.

Починковским районным судом А.Б. Новикова признана виновной по 33 преступным фактам,

предусмотренным статьёй 159 ч. 3 УК РФ и осуждена к 2 годам 6 месяцам лишения свободы условно, с испытательным сроком 1 год 6 месяцев.

Суд взыскал с бывшей заведующей в пользу администрации муниципального образования «Починковский район» 161 тысяча 49 рублей в возмещение причинённого ущерба.

В настоящее время обвинительный приговор не вступил в законную силу.

В. ЛОБКОВА,  
старший помощник прокурора  
Починковского района.